
キッズ・バランス教室2020
結果報告



参加者の居住地域

トレーニングセンター

参加者



アクセス数

• 専用ホームページ：145名（延べ人数）

• 問い合わせ：27名

• キャンセル待ち：4名



参加者の基本属性：20名

年齢 人数
性別
男/女

疾患
福祉サー
ビス受給
者証

療育手帳
放課後

デイサー
ビス

5-6歳 5 4/1 自閉症：4 4 1 4

7-8歳 9 8/1

アンジェルマン
症候群：1
自閉症：2
ADHD:1
ASD:1

8 7 8

9-10歳 4 3/1

先天性骨形成
不全症：1
自閉症：1
ADHD:1
ASD:1

1 0 1

11-12歳 1 1/0 自閉症：1 0 0 0

13-14歳 1 1/0 ADHD,高機
能自閉症：1

1 0 1



参加者の身体活動量①

• あなたは最近の７日間に１日当たり少なくとも合計60分間の

身体活動をした日は何日ありましたか。それぞれの日にあ
なたが身体活動に費やすすべての時間を合計して結構です。
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参加者の身体活動量②

• 授業以外で、あなたはふだん息切れしたり汗をかいたりする
くらいの運動を何回しますか

青少年健康行動質問票（HBSC日本語版）（HBSC-J）
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参加者の身体活動量③

• 授業以外で、あなたはふだん自由な時間に息切れしたり汗
をかいたりするくらいの運動を1週間に何時間しますか。

青少年健康行動質問票（HBSC日本語版）（HBSC-J）
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本教室のプログラム内容

• 期間：2020/10/4～12/20（約3か月間）

• 全4回（3か月間の中で）/1人

• 60分間/回（説明、休憩時間を含む）

• ドロップアウト1名

• 主たるトレーニング内容
– ビジョン（視覚）トレーニング

– バランストレーニング

– ジャンプトレーニング



立方体模写の変化

6.0歳、男児

4.6歳、男児

8.1歳、男児



7.9歳、男児

10.3歳、男児

6.0歳、男児



8.9歳、男児

11.0歳、男児

9.9歳、男児



5.6歳、女児

14.0歳、男児



バランス能力（閉眼両脚）の変化

2倍アップ
注）
平均値の比較（統計処理なし）
10名の結果
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バランス能力（視覚依存度）の変化

54%アップ
注）
平均値の比較（統計処理なし）
6名の結果
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バランス能力（閉眼片脚）の変化

注）
平均値の比較（統計処理なし）
11名の結果
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足の筋力（太もも）の変化

注）
平均値の比較（統計処理なし）
11名の結果
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足の筋力（足指）の変化

8％アップ
注）
平均値の比較（統計処理なし）
12名の結果
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手の筋力（握力）の変化

7％アップ
注）
平均値の比較（統計処理なし）
12名の結果
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ジャンプ力（垂直跳び）の変化

20％アップ
注）
平均値の比較（統計処理なし）
12名の結果
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瞬発力（反復横跳び）の変化

15％アップ
注）
平均値の比較（統計処理なし）
12名の結果
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動体視力の変化

注）
平均値の比較（統計処理なし）
6名の結果
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体組成（骨格筋量）の変化

注）
平均値の比較（統計処理なし）
11名の結果
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体組成（体脂肪量）の変化

5％アップ
注）
平均値の比較（統計処理なし）
11名の結果
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保護者様からのコメント①：なぜ本教室を選んだのか

• 市の療育で、子供の発達に体を動かすようにと度々言われるので。
• トレーニング前後の測定に興味があった
• 子供の体の使い方に不安を感じるため
• 発達障害の子供向けの教室だったため

• 子供の成長過程における問題点を感じていたが、その根本原因と解決の糸
口が見えずに悩んでいたから。

• 子どもの体の動きの苦手な所を把握したかった為
• バランス能力強化という内容に惹かれて

• 子供の運動嫌いやバランスの悪さが気になり、改善のきっかけになるかと
思ったため

• 子供の体幹が弱いと感じていた為
• パーソナルに身体測定を踏まえて運動を考えて支援してくれるため。

• 以前より発達障害の子供むけの運動教室などに興味があった。でも何処に申
し込めば良いか分からなかった。

• 運動神経を少しでも良くしたいと思ったので。

• 集団行動が苦手でなかなか運動の機会がなく、筋力の低下が心配だったの
で、筋力やバランス力の向上につながるヒントが得られれば良いと思って参
加しました。

• 子どもの運動面について、少しでも伸ばせるとよいなと考えたため



保護者様からのコメント②：本教室に追加して欲しいメニュー

• 今までの体力測定の項目、運動プログラムでじゅうぶんです
• 動体視力を養うもの
• 体幹トレーニング
• 動体視力はチェックしなかったのでやってほしかった。苦手を見つけたい。
• 特になし
• よく分からない
• 家ではできない器具を使ったトレーニング
• 水泳
• リズム運動
• ピジョントレーニングや個別プログラム
• 目のトレーニング
• 動体視力向上のプログラムを教えて欲しかった
• 身体の動きをなめらかにするプログラム
• 上半身のトレーニング
• 腕を使うような運動



保護者様からのコメント③：本教室の終了時コメント

• 今回は親が機会を作ってみたかったので本人からの希望ではなかったのですが、本人もよく頑
張ったと思います。恐怖や失敗の回避性が強い特性があるうちの子に、ゆっくり丁寧に明るく接し
てくれてありがたく思いました。

• 受給者証等をお持ちでないいわゆるグレーゾーンの子の支援に丁度良いと感じました。
• 短期間で子供のバランス感覚の成長がみられて良かったです。
• 4回のトレーニング内容が毎回同じだったので自主練をして出来るようになったら次は違う道具を
使うなど、目標設定をしてモチベーションを上げるなど変化があるといいと思う。

• 運動面や感覚面のバランスの成長が、思考プロセスのバランスの成長にも影響していたと仮定
すると、これまでの彼の思考や行動について説明をつけられることが、このトレーニングに価値が
ありそうだと思った理由でした。

• 子どもも楽しみながらトレーニング出来ました。もう少し継続したいと思うので、修了してしまい残
念です。

• 専門の先生がマンツーマンで見てアドバイスをしてくださったことで有意義な時間が過ごせました。
• 家庭でのトレーニングはなかなか継続が難しい
• 本人はお出かけできて楽しかったようです
• 是非、医療従事者監督のもとでの事業所化を希望です
• "１分間と時間を定めてバランス練習など行う事で１分間集中する練習ができた。また時間感覚が
少し身についた。

• 動体視力が以前から気になっていたので、取り組む良いきっかけとなりました。これからも家で続
けていきたいと思います。

• もう少しモチベーションが上がるような声かけが欲しかったです



満足度調査①

• この運動教室にお子さんが参加し、全体的に
満足することはできましたか
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満足度調査②

• 本運動教室の値段設定（4回、3980円）はど
のように感じましたか
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満足度調査③

• 本運動教室の値段設定は、1回いくらくらいが
妥当だと思いますか
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満足度調査④

• 本運動教室の体力測定について、（測定項
目や結果の内容について）満足することはで
きましたか
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満足度調査⑤

• 体力測定の中で、下記のうち、より満足でき
た項目はありましたか
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満足度調査⑥

• 本運動教室の提供したトレーニングについて、
満足することはできましたか
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満足度調査⑦

• 本運動教室の4回のプログラムはどのように
感じましたか
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満足度調査⑧

• 今後、本運動教室が本格的に開始された場
合、参加を希望されますか
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マーケット調査

• 本企画については、どちらでお知りになりまし
たか
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